

CUESTION CANDENTE

LA AGRUPACION DE AYUNTAMIENTOS

Va a reunirse la Diputación provincial para tratar de las reclamaciones formuladas por los Ayuntamientos de la provincia, contra el proyecto de agrupados para los fines de los servicios de Secretaría. Esperamos que la Corporación Provincial atenderá los argumentos y las aspiraciones de los pueblos, y resolverá de una manera armónica.

Mucho de esto se hubiera evitado si en vez de hacer las agrupaciones desde el Gobierno Civil, se hubiera solicitado el informe previo de los Ayuntamientos. Así creemos que se ha hecho en otras provincias, entre otras, si nuestras noticias no son equivocadas en la de Guadalajara. Preferible hubiera sido el informe previo a la reclamación posterior, y desde luego, se hubieran producido menos desazones e inquietudes entre los pueblos.

Así tratamos de decirlo cuando se inició la agrupación, pero la censura nos impidió exteriorizar tal pensamiento.

Como muestra de como piensan los pueblos de nuestra provincia, publicamos a continuación el informe-reclamación que los Ayuntamientos de Licerias y Noviales dirigen al Gobierno civil.

Por la extensión del referido escrito; dejamos hoy de publicar nuestra opinión personal en este asunto.

Sr. Gobernador de la provincia.

Los Ayuntamientos de Licerias y Noviales, pertenecientes al partido de Burgo de Osma de esta provincia, por sí, e inspirados en el general sentir de sus respectivos vecindarios que al efecto y prestando conformidad, suscriben esta instancia acuden en tiempo oportuno a la información o Audiencia que se les concede en circular de la primera autoridad de la provincia fechada en 31 del mes retro próximo con motivo del proyecto de agrupación forzosa de Municipios para servicios delegados, y aun de Secretaría, y respetuosamente exponen:

Que ambos pueblos son partidarios de purificadoras reformas, y sus corporaciones sientan verdadero entusiasmo por dar satisfacción en el ejercicio de sus funciones a cuanto el progreso y los costumbres demandan en obsequio de los legítimos intereses locales y de la Administración, sin poder resignarse a aceptar de buen grado aquello que pugna con tales principios, habida cuenta consideración y creyendo cumplir uno de sus principales deberes, sin dudar desde luego de la sinceridad del propósito de su autor tampoco han de ocultar su impresión contraria a la implantación del proyecto de referencia el cual, más que al saneamiento y prosperidad de la vida local conduce a la creación de un nuevo organismo que la debilita y perturba lamentablemente pues es imposible hermanar cosas que son esenciales y absolutamente conciliables: la autonomía con la absorción de facultades e intervención extraña; la libertad con la imposición; la conveniencia con lo perjudicial; la economía con el gasto inútil.

Contiene el proyecto indicado la afirmación del respeto absoluto a las funciones privativas autonómicas de los Municipios, y establece la propuesta de sus agrupaciones forzosa para servicios que específica, delegados del Poder Central, y aun especiales de los mismos, como son los de Secretaría, sirviendo de base al primer término los presupuestos respectivos para que conforme al art. 226 del Estatuto pueda ser decorosamente retribuido el Secretario, y después, las distancias y medios de comunicación y otros elementos de juicio posibles para compaginar la realidad con las disposiciones legales. Sin entrar a dis-

cutir algunos de los principios que han servido de base para tal reforma, considerarla los que suscriben sumamente perjudicial, no tan solo para el bienestar y tranquilidad de la mayoría de los Secretarios, sino para el fomento de los intereses generales y particulares de los pueblos, porque en primer lugar, los pequeños Municipios, por el hecho de serlo y aun no teniendo de ellas ni déficit y haber hasta aquí demostrado capacidad para gobernarse resistiendo valientemente todas las vicisitudes de los tiempos, vienen con ella a ser desahuciados, si quiera sea de un modo indirecto, en una era en que tanto se habla de autonomía, libertad y democracia, sin beneficio positivo que se conozca; en segundo término, tampoco a nadie debe ocultarse porque la experiencia lo tiene bien demostrado, que la agrupación no siendo espontánea—y aun así, nunca deja de ser molesta—habría de dar lugar a rencillas que pueden sin duda alguna en más o menos tiempo producir conflictos que al poderse prever, nada más justo que evitar. El mismo Legislador en su inspirado preámbulo del Estatuto reconoce que el municipio no es hijo del Legislador, sino de una razón de convivencia anterior al Estado y a la misma Ley, y por tanto la agrupación forzosa viene a desnaturalizar este concepto en el momento en que hace depender en cierto modo un municipio de otro si quiera sea en un solo caso desde luego concreto y determinado o en una clase de servicios. Además esta razón de dependencia que a nada conduce sino a producir desavenencias entre los pueblos que no las tienen y exaltarlas donde existen como aquí sucede con Montejo de Licerias, supone como se dijo al principio la creación de un nuevo organismo con el nombre de agrupación que lejos de aliviar la situación económica de los municipios agrupados con la supresión del cargo de Secretario, les procura mayor cargo y una desatención importante de los servicios que se les reserva como son Quintas, Elecciones, Estadística, si quieren seguir como tales funcionando y no obstante contribuir en su parte proporcional al sostenimiento del funcionario en el Municipio capitalidad. Porque citando como ejemplo el caso en que se encontrarían los recurrentes con la reforma como cumpliría

su cometido un secretario de tres Ayuntamientos y cuatro anejos o entidades locales menores, distantes cinco de ellos más de 8 kilómetros en dirección opuesta, y de tan penoso como accidentado camino? Claro es que se podría delegar, pero ¿es seguro que se en contraría sustituto? Esta sustitución que harían los Ayuntamientos nombrando Secretario habilitado ¿es rigurosamente legal? Creen los manifestantes que no, y creen además que sería difícil encontrar un habilitado que no cobrara sus servicios, los cuales, de ser retribuidos, tampoco habrían de ser en cantidad más exigua a la que actualmente tienen dichos funcionarios asignada.

Dicho esto en términos generales, y comprendiendo las Corporaciones recurrentes la gravedad que para las mismas y para sus representados entraña cuanto se refiere a la agrupación con Montejo de Licerias, donde como es bien notorio frecuentemente se confunden tal concepto en que la mayoría debe imponer su criterio con la dictadura en la que solo ese vecindario ha de disponer, lo cual, aparte de otras razones que se diran, supone la amenaza de una perturbación de paz, administración y economía, no vacilando en dirigir a V. S. en solicitud de que se les elimine de la susodicha agrupación formando grupo aparte y asignando a la Alcaldía de Licerias la delegación del poder central para ambos municipios.

Bien quisieran cuartos tienen el honor de suscribir esta instancia, no distraer tanto la atención de su autoridad, pero tampoco pueden resignarse a dejar de hacer lo para indicar además de los fundamentos consignados otros peculiares a los mismos en justificación de petición.

1.º El Municipio de Noviales distante cuatro kilómetros del de Licerias desea pertenecer a este a cuyo fin el Ayuntamiento por unanimidad e inspirado en el general sentir del vecindario solicitó en esta fecha la agrupación con el mismo para el servicio de Secretaría y dotación del respectivo funcionario cuyo sueldo mínimo será según determina el R. D. de 3 de Junio de 1921 y la residencia la que actualmente tiene desde donde podrán simultanear el ejercicio de ambos destinos.

2.º Ambas corporaciones han dispuesto siempre de

recursos bastantes para cubrir sus atenciones sin que tengan crédito alguno pendiente de pago y la de Licerias cuenta actualmente también con un presupuesto en que el haber legal del Secretario no importa más del 20 por 100, circunstancia que destruye la obligación de agrupación prescrita en el párrafo 3.º del artículo 226 del Estatuto.

3.º Los dos citados pueblos con los más inmediatos y comunican entre sí mejor que con algún otro siendo poco menos que imposible en lo que afecta a Noviales poderlo verificar con Montejo del que dista más de 8 kilómetros, de accidentadísimo terreno con dos sierras y dos ríos sin puentes en el intermedio.

4.º Reunen también entre los dos mayor número de habitantes que varias de las agrupaciones fijadas en proyecto como son entre otras, Torrubia, Aldealafranca, Mazaterón, Baroa, Fuentelarból, Nograles, Cuevas de Ayllón, etc. etc.; jamás pudieron sostener relaciones cordiales con Montejo y este con sus cuatro anejos de siempre que en junto suman más de mil habitantes puede continuar con su municipio reconocido y cubrir sus atenciones sin agruparse otro y de hacerlo, que desde luego no procede, ni convendría, dejaría de ser centro, habida cuenta circunstancia tampoco debería ser cabeza de agrupación ya que el número de sus habitantes exceptuando los de los anejos es poco superior al de los demás, y

Últimamente, si como se dice la agrupación es solamente por lo que respecta al sueldo del Secretario no ha lugar en cuanto a Licerias que tiene consignado el legal y cuyo importe como se justifica con la oportuna certificación tampoco excede del 20 por 100 del presupuesto de gastos y ambos Ayuntamientos se obligan con el beneplácito de todos sus vecinos a satisfacer el que le correspondiese según previenen las disposiciones vigentes.

Por ello a V. S. suplican que aceptando el espíritu y líneas generales del contenido del presente informe se dignen dejar sin efecto la agrupación publicada en el «Boletín Oficial» de que al principio se hizo mención en cuanto a los Ayuntamientos recurrentes afectan que sean eliminados del grupo de Montejo de Licerias y proponer en su día conforme se solicita la formación de un grupo entre los dos pueblos que suscriben.

Licerias Agosto 6 de 1924. Siguen varios pliegos de firmas con todas las de los vecinos de ambos pueblos.

EMILIO YUSTE Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud
Avisos Plaza del Carmen número 14.—Soria.

DE TODAS PARTES

Banquete de nonagenarios.

Ha sido Nueva York, metrópoli de los sucesos extraordinarios, donde recientemente ha celebrado su primer banquete corporativo una agrupación de ancianos que buscan una fórmula para prolongar la vida humana.

Los convidados, mejor dicho los comensales (pues suponemos que el pago sería a escot) eran nueve, todos ellos mayores de noventa años. En el banquete no se había tomado el previo acuerdo de que no hubiera brindis; al contrario, los viejecitos, no conformes con su suerte, en el sentido de que los noventa años aún les parecían pocos, reuniéronse para echar una cana al aire y comunicarse unos a otros el sistema empleado para alcanzar edades tan avanzadas en buena salud. Súpose entonces que cinco de aquellos nonagenarios no habían debido jamás una gota de alcohol.

Más cuando se iban a pronunciar en sentido desfavorable a la bebida sorprendióles la declaración de un venerable israelita, al cual siempre le había gustado beber y en su juventud vaciaba hasta dos botellas por día.

Tres de ellos jamás habían fumado, pero uno había fumado por todos los reunidos desde que contaba siete años.

De los nueve reunidos no había más que uno soltero, cosa que los demás hubieron de reprocharle.

En suma, que no logran determinar si para llegar a viejo es preciso beber o no beber, fumar o no fumar casarse o permanecer soltero. Y siguen en discusión para establecer la verdadera fórmula para prolongar la vida.

La Guerra de Africa

Salen para Marruecos cuatro batallones.

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Las noticias de Marruecos no son satisfactorias, pues los rebeldes han bloqueado una nueva posición de la línea de Lau (Difartan), guarnecida por cincuenta Regulares de Alhucemas, lo que obliga a reconstituir y movilizar la columna que ya operó en aquella zona y que en la actualidad se dedicaba a otras atenciones que, para que no sean diferidas, la prudencia aconseja reforzar directamente la zona occidental con una de las brigadas preparadas, sin debilitar la oriental, tanto más cuanto que el estado de agitación se extiende a otros puntos de ambas zonas. Al mismo tiempo que se ordena el embarco de una brigada (batallones de Saboya, Asturias, Reina y Granada, al mando del general Castro Girona), se dispone la preparación de otras dos, pues el Gobierno no quiere omitir previsión alguna que facilite resolver la situación del momento.

Tanto en nuestra zona como en la francesa, se observa un levantamiento general de las cabillas, y hay que acudir a sofocarlo, apazando toda otra orientación, ya que en tales circunstancias sería absurdo e ineficaz intentarlas, pues todas han de fundarse en la evidente supremacía del poder español sobre el rifio, no sólo por dignidad nacional, sino por política elemental de toda clase de guerras.»

IMPRESIONES NI PARA PAN

Estamos convencidos de que hay muy poca gente que se atreva a mirar la vida frente a frente.

Todo el mundo procura soslayar, por poco que pueda, el problema que ataca a su bolsillo o a su conciencia y en un estado de ignorancia interesada, vive sin querer darse cuenta de lo que pasa a su alrededor.

No hace muchos días, tuve que visitar una pobre casa de uno de nuestros barrios más míseros.

Entré en un portal infecto; pasé por un corredor más infecto todavía, y allá en el fondo del mismo, después de traspasar un umbral con una puerta desvencijada me encontré en la vivienda en donde vivía con dos niñas, hijas suyas, la mujer que yo buscaba.

La casa se hallaba reducida toda ella a aquella habitación que servía para todo.

Era dormitorio, era cocina, era comedor, era... (no nos atrevemos a decirlo.)

Las paredes negras. El suelo, deshecho.

Y, claro, los seres que en el cuarto vivían, pobres y enfermos.

La impresión fué verdaderamente deplorable.

Mas aquello no era lo peor.

La pobre mujer que me recibió me contó como se ganaba la vida.

Era viuda y se pasaba todo el día fuera de casa haciendo de recadera. Las niñas, en tanto, vivían en la calle todas las horas que no estaban en la Escuela y comían cuando era posible.

—¿Pero usted ganará bastante, trabajando todo el día?—le pregunté.

—Mire usted,—me dijo.—Sirvo a tres casas. En una me dan tres duros al mes, en otra cuatro y en la tercera tres.

—¿Y con esto puede usted vivir?—

La mujer hizo un gesto de resignación.

Verdaderamente; peor era no tener nada.

Yo me quedé horrorizado pensando en el día en que esa mujer se hallara enferma.

¿Qué haría?

Después me he enterado de que este caso no es el único, sino que aquí, entre nosotros, a nuestro lado hay trabajadores que apenas ganan con que asegurar el pan para comer.

¡Y vivimos tan tranquilos!...

Cuentan que las cigüeñas cuando les amaga algún peligro esconden su cabeza debajo del ala y se quedan inmóviles esperando que pase.

Yo estoy viendo entre nosotros a muchos que deberían preocuparse de esos problemas de la miseria, que siguen el ejemplo de nuestro pájaro sagrado.

Podrá ser que la actitud sea muy cómoda; pero yo les aconsejo que no se olviden que el hambre es siempre mal consejero y que hoy hay hasta entre nosotros muchos que no tienen ni para pan.

Y conste que nosotros no inventamos nada.

Pedro Crespo.

Día tras día

SUCESOS VARIOS

FAMILIA INTOXICADA

Dicen de Burgos que en el expreso número 2, procedente de Irún, se sintió gravemente enferma una familia que se trasladaba a Albacete.

Desde Miranda a Burgos se agravaron los pacientes en tales términos, que en esta última estación fué preciso sacarlos del tren, y en un coche trasladarlos a la Casa de Socorro, donde se les prestó asistencia facultativa con la urgencia que el caso requería.

El diagnóstico fué el de intoxicación grave, motivada por el mal estado de los alimentos ingeridos durante el viaje.

Los intoxicados son Pedro Martínez Sánchez, sargento de Carabineros; su mujer, Ramona Dodero, y dos hijos del matrimonio llamados Juan y Angel.

En grave estado fueron trasladados al Hospital de San Juan.

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Se da como cosa cierta que el agente señor de Digo, que pertenecía a la primera brigada y está afecto ahora a la Comisaría de Palacio y ha venido dedicando a este asunto toda su actividad desde el primer momento, ha afirmado ante el Juez que el marido de la maestra, Salvador Gómez, le ha dicho que él no conocía el paradero de las niñas, pero que lo conocían, sin ningún género de dudas, su mujer y la señorita Morales.

También dijo el señor Gómez, que los Frailes Rubio y Nadal, la señorita Morales y su esposa intervinieron en este asunto desde el primer momento, pero que lo hicieron creyendo que realizaban una obra de caridad y altamente cristiana.

Las tres niñas se cree que están en un convento y en seguida serán restituidas a sus hogares.

EN ZARAGOZA LLUEVE!

El gobernador civil ha celebrado una conferencia con el director del Canal, el ingeniero don José María Royo Villanova, acerca del problema de la sequía y del estiaje que trae el Canal y el Ebro, y dió cuenta al gobernador de que los seis metros cúbicos de agua del canal no son suficientes para atender las necesidades del vecindario.

Esta tarde, a eso de las siete, ha habido una gran cerrazón atmosférica y ha llovido abundantemente con gran alegría de la gente. En este momento no se puede puntualizar la extensión de la lluvia, ni tampoco se puede asegurar que haya quedado resuelto el problema de la sequía, pero los beneficios del agua caída hoy son

incalculables y además se presume que va a continuar lloviendo.

GRANDES TERREMOTOS

Dicen de Moscov que se conocen algunos detalles de los daños causados en Fergana (Turquestán) por el terrible terremoto que se produjo hace unos días.

En la región quedaron destruidas 3.100 casas y murieron entre sus escombros 50 personas, siendo muy elevado el número de heridos y lesionados.

Los derrumbamientos de trozos enormes de rocas de la montaña redujeron a escombros unas 1.200 casas de campo y aplastaron las plantaciones.

REVOLUCION EN EGIPTO

Comunican de El Cairo que la Policía ha detenido a muchas personas como sospechosas de estar comprometidas en un complot revolucionario, que tenía por objeto reponer en el trono egipcio al antiguo Kédivé.

Se ha sabido que éste trata desde 1920 de desembarcar clandestinamente en Egipto para ponerse al frente de sus parciales y realizar un golpe de Estado.

La Policía egipcia ha descubierta la existencia de este complot, del que se esperan interesantes revelaciones al practicar diligencias relacionadas con el atentado de que fué víctima recientemente el primer ministro Zaghlul pachá.

UN MONTE ARDIENDO

La Guardia Civil de Luna comunica que anteayer se declaró un violento incendio en el monte del Estado número 155, y que se quemaron más de tres mil pinos.

Fuó detenido el pastor Juan Lanaspá por haber sido el causante del fuego, por su imprudencia de encender una hoguera en el monte para calentar su almuerzo.

Cuando ya se contaba poder extinguir el incendio, por haber quedado localizado, arreció éste con más fuerza, y esta mañana continúa, alcanzando proporciones enormes. Está ardiendo todo el monte, y existe el peligro de que se propague a los importantes montes de Agüero y Ayerbe, de la provincia de Huesca.

Hasta ahora no han ocurrido desgracias.

«LA MADRILEÑA»

SASTRERIA

DE

ALFONSO GARRIGA



La casa más acreditada
CORTADORES DE PRIMER ORDEN
Trajes sastre para señora
Canalejas, 3, 1.º - SORIA

LA COLONIA ESCOLAR

Para mañana estaba dispuesto que saliera la Colonia escolar para la pintoresca villa de Salduero.

Será probable se retrase la salida por no haber llegado parte del material que se remite de Barcelona.

Ya se ha enviado a Salduero todo el material móvil de la Colonia y se ha hecho la instalación conveniente.

Los escolares se hospedarán en un hermoso hotelito construido por los hijos de Salduero el cual fué destinado a Escuela nacional y casa para la maestra.

El Sr. Inspector de Sanidad cumpliendo con los deberes de su cargo, dispuso lo necesario para la desinfección del local.

La Colonia se formará con 22 niños de las Escuelas nacionales y tres profesores.

Se ha adquirido un equipo completo por cada escolar, hasta el extremo de no precisar por su parte, más que dos mudas de ropa interior.

El Ayuntamiento en su última sesión concedió una subvención de 2.000 pesetas para la Colonia. Plácese merecer el acuerdo de nuestro Ayuntamiento y por nuestra parte consignamos una felicitación sincera al Sr. Alcalde y demás concejales.

Tenemos noticias que los habitantes de Salduero, recibirán a nuestros escolares con todas las simpatías y están dispuestos a facilitar a la Colonia, cuanto sea preciso, para hacerle agradable la estancia. Nosotros que conocemos la cultura y bondad de los habitantes de Salduero, demás sabemos que brindarían a nuestros escolares, toda clase de afectos y simpatías.

El transporte de los niños a Salduero, se hará en autos particulares de distinguidas familias de esta capital, para dar una nota más cariñosa y cordial en favor de la Colonia.

Será capellán de la Colonia el párroco de Salduero. Se prepara una despedida cariñosa a los niños que saldrán para pasar un mes de verano y seguros estamos que los habitantes de Soria acudirán a darle a este acto toda la simpatía y esplendor que merece.

X

Dice el Vizconde

El invierno será duro para las clases trabajadoras.

Dicen de Burgos que, invitado por el Ateneo de esta capital, el Vizconde de Eza dió su anunciada conferencia acerca del tema «Reconstrucción de España sobre el deber cívico».

Dijo el ex-ministro de la Guerra que actualmente vivía en Soria, habiendo renunciado a su verano, porque consideraba que era un deber suyo estar presente allí en los momentos argustiosos que se avecinan. El año ha sido malo y

el invierno será muy duro para las clases trabajadoras.

Hizo un elogio de las carreteras que pasan por aquella ciudad, y dió que no todos los efectos del caudal han de ser malos. Añadió que se ha juramentado para no ocuparse más de política y que se limitará a ser un contribuyente y un ciudadano que se siente optimista cuando mira a España.

Insistió en la falta de coacción en los programas de Gobierno, e hizo resaltar que las naciones de Europa dan ejemplo al mundo en la conferencia interaliada de que se preocupan de las cuestiones que afectan a la economía en general.

Defendió el sistema de la Cooperación y dió que los obreros, factor importante de la riqueza nacional, deben ser mirados por el capital desde otra posición que antes. Recordó con elogio a los señores Dato y Marvá e insistió en que Francia e Inglaterra, en sus últimas elecciones, han girado entorno a la política social. Agregó que todas las Constituciones son buenas y que quizá quienes no lo fueron son los que las interpretaron, incluyéndose él mismo.

Terminó diciendo que tiene plena confianza en el resurgimiento de España.

NOTAS BREVES

La guerra de Marruecos

No pretendemos alarmar a la opinión contándole hechos fantásticos relacionados con la lucha que actualmente sostenemos en los campos africanos.

Únicamente queremos informar a nuestros lectores de los sucesos que actualmente se desarrollan en la zona occidental, en donde los rebeldes—según confidencias recibidas—han de clarado la Guerra Santa...

La situación presente se presenta más complicada en la zona francesa donde al parecer los rebeldes se han apoderado de tres blocaos, encontrándose otros seriamente amenazados.

Añaden los informes que con toda urgencia han salido de Argelia fuerzas francesas para recuperar las posiciones perdidas.

Noticias recibidas del campo aseguran que los rebeldes han sitiado Fez.

En la zona española, según anuncia un telegrama oficial, el poblado de Xeruta ha sido evacuado por sus moradores, que se han pasado al enemigo el cual durante el día de ayer, continuó hostizando a la posición de Hartan y domina las alturas de encima de ésta y la posición artillera, siendo, por lo tanto, comprometida la situación del referido punto fortificado.

En vista de todo eso se ha ordenado el embarco de una brigada constituida por los batallones de Saboya, Asturias, Reina y Granada; disponiéndose además la preparación de otras brigadas, pues el Gobierno no quiere omitir previsión alguna que facilite resolver la situación presente.

Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración.

Presupuesto extraordinario del Ayuntamiento.

Por fin nuestra Corporación municipal se ha decidido a resolver la mayor necesidad que sentía y siente Soria, o sea el abastecimiento de agua durante los meses de verano.

Es difícil sentir, desde hace muchos años, casi desde la implantación del servicio, la del abastecimiento de agua en los cuatro meses estivales, pero no se había resuelto por dejadez unas veces, por excesiva complicación otras.

El actual proyecto una vez ejecutado, proveerá a Soria de abundante agua en los meses que menos tiene y más falta hace.

Con agua suficiente durante el verano, no habrá restricciones en el consumo doméstico e industrial, se regarán los jardines que se agostan y secan por falta de humedad y las alcantarillas se limpiarán con el agua corriente, sin que los ediondos olores infecten la atmósfera de la ciudad.

Los otros acuerdos también merecen nuestro aplauso, por atender con mayor celo y cuidado la joya de Soria, que es su parque.

Por la Alameda, Soria adquiere un rango urbano superior al que por otros servicios y circunstancias pudiera tener.

La guerra de Africa.

Los rebeldes arrojan bombas de mano.

El parte oficial facilitado a la prensa dice lo siguiente:

Zona occidental.—Posición Hartan fué atacada ayer. Rebeldes, atrinchados cerca de la posición, hicieron fuego de fusil y arrojaron bombas de mano, causándonos siete heridos de Regulares de Alhucemas.

Línea telefónica entre blocao Hoj y puesto número 3 ha sido cortada.

Enemigo se encuentra parapetado en lomas que dominan el blocao y lugar donde se hace la aguada, así como en alturas cerca de Loma Verde. En la mañana de

Pero estimamos de mayor urgencia y necesidad la formación del Paseo de invierno en la misma Alameda, que cualquier otra mejora que se quiera implantar.

Soria tiene un magnífico paseo de verano aprovechable únicamente los cuatro meses escasos que dura aquí el tiempo apacible pero para los ocho meses restantes falta un paseo adecuado y a poca costa, según tenemos dicho pudiera hacerse, completando la utilidad de nuestro parque entonces lo sería de verano y de invierno.

No desesperamos de ver pronto realizado nuestro proyecto su perentoria necesidad será la garantía de su construcción.

La habilitación de nuevo local para Casa de Socorro y la adquisición de un carruaje destinado al transporte de carnes son útiles medidas de sanidad e higiene muy en armonía con las preocupaciones del Sr. Alcalde, que como médico debía de atender algunas de las deficiencias que en este ramo se notasen.

La colaboración del Ayuntamiento en la benemérita obra de la Colonia escolar ya la hemos alabado especialmente.

Por todo lo cual, felicitamos al Sr. Alcalde y a la Corporación municipal deseándoles mucho éxito en la ejecución de sus laudables proyectos.

ayer los rebeldes hostilizaron convoy de referido blocao Hoj. También fué cortada la línea telefónica entre Xeruta y Dar Acoba.

Hubo ligero tiroteo en Ismaten, y han hostilizado frente a Fondak de Sidi Amin a las fuerzas de servicio cuando se retiraban.

Enemigo tiroteó ayer hasta las veinticuatro horas columna Taguesut, resultando herido mano grave un sanitario.

Poblado Xeruta ha sido evacuado por sus moradores, que se han pasado al enemigo, el cual, durante el día de hoy, ha proseguido su hostilidad a posición de Hartan y domina las alturas de encima de ésta y la posición artillera, siendo, por tanto, comprometida la situación del referido puesto fortificado.

Sardinás en cuba

Arenques gordísimos, muy frescos, de gusto muy fino, con su color plateado, a 37 pesetas el millar (libre de portes sobre cualquiera estación).

EN LA MAYORIA DE LAS SIMILARES, CHICAS Y MAL PREPARADAS, SUJED A TODO LO CONTRARIO: LAS SARDINAS QUEDAN NEGRAS, MANCHADAS, DEMASIADO SALADAS E INVENDIBLES.

Una sola cuba, la primera, os demostrará ya tangiblemente la superioridad de mis SARDINAS EN CUBAS, que son de resultados positivos porque podreis venderlas a DIEZ céntimos cada una, cuando no podreis vender las otras a más de CINCO céntimos o QUINCE el par.

Mis SARDINAS EN CUBAS son efusivamente conocidas y buscadas por todos los Ultramarinos.

Las dos cubas de 500 sardinás o sea un millar, contra giro-postal de pesetas 37 a

DON VICTOR CORRAL

Galle Santo Domingo, 37.-CADIZ

NOTICIAS

NUEVA CLASE GRATUITA

El día 1 del próximo mes de Septiembre, se abrirá una nueva clase gratuita para niñas de 8 a 14 años, en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. En dicha clase se enseñará «gratis» a coser, bordar a mano y a máquina, así como también la fabricación a máquina de medias y calcetines.

Este nuevo beneficio, es debido a un generoso bienhechor, que ya en repetidas ocasiones ha hecho sentir su caridad hacia los pobres de esta ciudad, socorriéndoles por cuantos medios están a su alcance.

Y por si todo esto aún no fuese bastante para satisfacer su amor hacia el pobre, se ha propuesto recompensar a fin de curso, a las alumnas que más se hayan distinguido por su buen comportamiento.

Siendo un número limitado de plazas, la matrícula quedará abierta solamente hasta el 31 de Agosto corriente.

Militares en Soria.

El martes último llegó a nuestra ciudad una unidad del Cuerpo de Aerostación militar de Guadalajara al mando del Capitán señor Ortiz de Zárate que marchaba en dirección a Oyarzun (Guipuzcoa), transportando un globo cautivo.

El miércoles por la mañana se verificó en el inmediato pueblo de Los Rábanos la operación de trasladar el hidrógeno del globo cautivo a otro libre, que tripulado por algunos oficiales salió para Guadalajara.

El resto de la fuerza marchó a su destino al día siguiente.

Automóvil de alquiler

Para viajes y excursiones en condiciones magníficas y buen servicio, ofrezco al público,

JOAQUIN JORGE
Calle del Ferial número 14
Telefono 45
PRECIOS ECONOMICOS. 26

Las Crónicas del Valle.

Nuestro compañero de redacción «Alonso Quijano» ha recibido una atenta comunicación de la Alcaldía de Valdeavellano dándole las gracias por las Crónicas del Valle en las que se ha ocupado de los asuntos de gran interés para esta simpática y bella comarca.

Agradecemos tal atención y ofrecemos al Sr. Alcalde de Valdeavellano, nuestra colaboración y ayuda para todo cuanto sea mejoramiento y progreso.

Que sea un hecho la fácil mejora de su ganadería, el más productivo cultivo de sus prados y sobre la organización de la Cooperativa de venta de leche que es lo que desea de todo corazón LA VOZ DE SORIA.

Dependiente

Se necesita con urgencia para la peluquería de Vicente Alcazar, Collado 84, Soria. 23

Fiestas en la provincia.

Han comenzado con extraordinaria animación las fiestas anuales en diferentes pueblos de la provincia, entre ellos, en Burgo de Osma, Vinuesa, El Royo y Almenar.

Para los festejos que se celebran en El Royo ha sido contratada la brillante Banda de Música «Lira Numantina» y para los que se celebran en Vinuesa la Banda Provincial.

Los Alambres del paseo.

Un mes antes de iniciar «El Sol» su humanitaria campaña en contra de los alambres espinosos de los paseos, excitábamos a nuestra primera autoridad municipal a que quitara los muchos que había en nuestra Alameda.

Efectivamente se ha quitado la mayor parte pero como decíamos, no hace mucho, quedan por quitar los más peligrosos e inútiles, los que cercan la fuente de la gloria y los que ocultan entre los ebonibus pretenden impedir el paso a los jardineros.

Son muchos los niños que juegan en estos paseos y ya son varios los casos que se han dado de rasgadura en carnes y vestidos.

Creemos que D. Eloy Sanz Villa iba a completar su obra y seguramente la completará cuando se de cuenta de que esta por terminarse.

Así lo esperamos.

Carmen Lozano de Martínez

MODISTA

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que a mediados del mes actual sale para Santander y Madrid, con objeto de recoger las últimas modas, tanto en sombreros como en vestidos para la próxima estación de Otoño, regresando nuevamente a esta capital en la primera quincena de Septiembre.

Calle de Numancia, núm. 3, 2.º
SORIA

Propaganda del Estatuto.

Hoy se celebrarán en Berlanga de Duero y en Almazán dos conferencias divulgadoras del Estatuto Municipal, haciendo uso de la palabra en dichos actos el Gobernador Civil, don Felix Sanchez Malo y don Eduardo Martinez de Azagra.

Viajeros.—Han llegado.

De Madrid don José del Val, señora e hijos.

La Señora e hijos de don Moisés de Benito.

De Málaga don Rufino y don Gerardo Jiménez Guerrero y esposas.

De Reus, don Antonio Tovar, señora e hijo.

De astronomía.—Anoche a las diez se observó en nuestra ciudad un eclipse total de luna, siendo presenciado por numerosas personas.

El día veintitrés del corriente en diferentes puntos de la tierra realizarán los astrónomos diversas experiencias encaminadas a averiguar la posibilidad de existencia de habitantes en el planeta Marte.

LODOS DE CUCHO

Unicos en el mundo obtenidos de las Aguas sulfurosas de Cucho. La mejor pomada para curar todas las erupciones de la piel, picores, sarpullido, etc.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Incendio en un monte.

Comunican desde Montegudo que días pasados se declaró un violento incendio en un monte propiedad de los vecinos de Fuentelmonge Mariano del Rincón Perdices y Alejo Chamorro Salyschus; habiéndose quemado siete hectáreas de monte bajo; calculándose las pérdidas en unas tres mil pesetas. El siniestro se cree casual.

Información telegráfica

La situación en Marruecos es muy crítica

MADRID, 15.
La lucha en ambas zonas.

Zona oriental.—Continúa las hostilidades en Agrán y Afrau, estableciéndose el enemigo sobre la pista que por la costa conduce a aquella. Ha habido hasta las primeras horas de la mañana cañonazos y avanzadilla y han sido intensamente bombardeadas sus posiciones.

Zona occidental.—Ayer el servicio de vigilancia destacado en el bloque de Loma Grande fué hostilizado, teniendo dos muertos y un herido. Grupos enemigos trataron agredir al servicio que al replagarse en la posición de Isumatan vió a los grupos saliendo las fuerzas de dicha posición principal y avanzadilla al mando de un oficial obligando a retirarse al enemigo. Resultó herido el soldado del batallón de España Vicente Collado Sierra.

Ayer salieron también fuerzas de la Mehala del zoco El Jemis de Anyora auxiliadas por indígenas poblados para efectuar un reconocimiento en el lugar de la agresión al convoy de Leucien, recogiendo el cadáver de un soldado. Esta mañana después de regresar de la descubierta a Dar Acoba y de quedar establecido servicio piata se oyó fuego volviendo la fuerza en dirección al bloque de Loma Grande. Salió un escuadrón para reforzar servicio y más tarde dos compañías de fusiles, dos secciones más y una compañía de ametralladoras.

Enemigo es numeroso unos 200 ocupando poblado Xeruta hostilizó a nuestras fuerzas el establecer contacto. Batería posición Dar Acoba tuvo que romper fuego; convoy y camiones pasó a hora marcada y servicio se desplegó apoyado. Al aparecer por el poblado de Abada los rebeldes continuaron hostilizando.

En el campamento las bajas fueron seis soldados indígenas heridos, un sargento de Regulares, gravísimo; Teniente médico de Regulares de Larache Ramiro Elisaisque, herido leve.

El Tabor de Regulares de Ceuta al retirarse del servicio pista Xauen fué agredido frente al bloque Choruta y tuvo diez heridos.

Según últimas noticias de Loma Verde y Hojes muy crítica la situación en las posiciones del curso inferior del Lau.

Se llevó convoy a Teguesul y regresó sin novedad. Fuerza de protección fué hostilizada durante todo el día y especialmente al iniciar el repliegue lo fueron con gran intensidad un escuadrón y una compañía situados en Loma de Gascfa que fueron reforzados para proseguir la retirada.

Las bajas fueron, tres soldados de Regulares muertos, herido o muerto alferrez dicho grupo Antonio Rodríguez Florez que fué recogido por el enemigo; heridos tenientes de Regulares de Larache, Segundo Funes, de Tetuán Florencio Latorre, grave; un cabo y un trompeta de Regulares de

la Consignataria abone a los naufragos los haberes devengados y se puedan trasladar a sus casas.

Suicidio misterioso.

ALICANTE.—En la carretera que va a Campello a Busot se ha suicidado el joven Hernan Mendez, vecino de Alicante.

El joven Hernan alquiló un auto en la Plaza de Isabel Segunda, ordenando al chófer que lo llevara al Blneario de Busot, pero al pasar por Campello, el chófer oyó una detonación, que creyó originada por la rotura de un neumático, y al disponerse a repararlo, vió ensangrentado al viajero en el suelo del coche.

Llevo a Campello dando cuenta inmediatamente a las autoridades.

El chófer quedó detenido. Parece ser que el suicidio reúne circunstancias extrañas por el hecho de ser el suicida hijo de un acaudalado comerciante que hace tres años que regresó de Méjico y abrió una casa de cambio a cuyo frente estaba también el suicida.

Se dice que el joven sufría grandes contrariedades amorosas en las relaciones que sostenía en contra del parecer de su familia, con una joven agradadísima.

Llegada de tropas

CEUTA.—A bordo del vapor Alhambra y procedente de Sevilla ha llegado el Batallón del Regimiento de Granada.

FABRA.

Doctrina Cristiana.

Una oración para que llueva.

Regamos a nuestros lectores mediten sobre las ocho bienaventuranzas siguientes:

Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos será el reino de los cielos.

Bienaventurados los mansos, porque ellos poseerán la tierra.

Bien venturados los que lloran, porque ellos serán consolados.

Bienaventurados los que han hambre y sed de la justicia, porque ellos serán hartos.

Bienaventurados los misericordiosos, porque ellos alcanzarán misericordia.

Bienaventurados los limpios de corazón, porque ellos verán a Dios,

Despedida al General Murguez.

ZARAGOZA.—En el rápido marchó a Madrid el General Murguez Casa Davalillos, haciéndosle una entusiasta despedida.

Hundimiento de un buque

BILBAO.—La Compañía neviara «Vidasoz» a la que pertenecía el buque «Urumea» que se fué a pique cerca del cabo Roca, ha recibido un informe del Capitán Máximo Cadadal desde Cádiz en el que detalla el hundimiento.

Dice que a causa de la neblina chocó la embarcación con una peña, siendo selvada la tripulación en su totalidad aunque se han perdido los ensees.

El «Hurume» había salido de Huelva el 7 del actual con rumbo a Burdeos con cargamento de pirita de hierro.

Desplazaba 3 800 toneladas y la Compañía lo había adquirido hace años.

La Casa armadora ha telegrafiado a Cádiz para que

Bienaventurados los pacíficos, porque ellos serán llamados hijos de Dios.

Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia, porque de ellos será el reino de los cielos.

ESULTOR-MARMOLISTA CANDIDO D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alcazar, Sopotales del Colledo, 84, Soria.

BAR IDEAL Torcuato Martínez

Especialidad en Vermouts y Cervezas. Aperitivos, café yliceros. Exclusiva de sellos de cañaca, firmas auténticas, fechadores, placas para sepulturas, calles y oficinas. Canalejas 50—Soria.

ELOY SANZ VILLA O C U L I S T A CANALEJAS, —84.—2.º CONSULTA DE 10 A 1

Isidoro Martínez Ruiz

Practican de Cirujía de la Brigada Sanitaria.

Inyecciones, Ventosas, Sangrías y todo lo relacionado con su profesión. Extirpación de Callos, ojos de Gallo y Uñeros.

Plazade San Clemente, 5 SORIA 10-12

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

AGENCIA DE NEGOCIOS de Nicolás Hernández Facilita toda clase de datos que se le interesen. Aduana Vieja, 2.—SORIA

DOCTOR GAYA Trastornos del embarazo. Partes distócicas.—Enfermedades de la mujer. Plaza del Vergel, 3 primer derecha Soria.

Fig. Suroeste de P. Jodra.—Soria

Dr. Gutiérrez Sánchez-Malo Especialista en nariz, garganta y oídos DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Recibirá consultas de esta especialidad en el Hotel Comercio de Soria todos los primeros de mes. 8

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

Aguas sulfurado-cálcicas; sulfídricas; nitrogenadas; radiactivas.

Enfermedades de la PIEL: Curan ECZEMAS secos y exudativos; eczemas seborreicos de los niños; ULCERAS; psoriasis; picores; sarna; forunculosis, herpetismo.

Curan las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO: GARGANTA y NARIZ; CATARROS BRONQUIALES, crónicos.

Son utilísimos en los SIFILITICOS por hacer más eficaz el tratamiento mercurial. Muy beneficiosos en el ESCROFULISMO, conjuntivitis, otitis, infartos, ganglionares y en caries y fistulas óseas.

Dan gran resultado en todos los ARTRITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados.

Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES.

Médico Director: Dr. García Tapia, de Madrid Magnífico parque: Aire puro y seco. Altura de 560 metros. Alimentación sana. A 16 kilómetros de Miranda y 20 de Vitoria. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Pidan folletos al Sr. Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS
Seis meses 4 pesetas. Un año 7-50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planes enteros y medias planas, comunicados y
encargos oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73.—Imprenta núm. 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores
LA CASA QUE MAS B RATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30 1'55 y 1'80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

IMPRENTA

DE

SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR NUM. 14.—SORIA

Especialidad en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, telorarios, f. c. uras, oficios, esquelas fuerales, recordatorios participaciones de nacimiento y enlace Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones, etiquetas de envío, idem para farmacias, envolturas para chocolates, para caramelos, y cuantos trabajos, libros, folletos, revistas, etc. etc. y cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

JOSE VICEN VILA
SORIA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES
CASA MATRICULADA

Solicito correspondencia del comercio en general.

Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2º

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

DE

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorra, corsés, confecciones para caballero, señora y niños Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer medias, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAÇA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 728

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA



“IDEAL”

La más grande maravilla que vieron los siglos en máquinas de escribir.

Primera a alta precisión y funcionamiento cronométrico.

No comprar sin conocerla antes.

Ventas a pequeños plazos mensuales

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

Otto Streitberger

Apartado de Correos, 335.—Barcelona

LA VOZ DE SORIA se publica martes y viernes

Reumá, Catarros,
Cálculos, Neurastenia,
Cura de reposo.

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino-Teatro, Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1'50 pesetas. Comida desde 9'50 pesetas.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. —Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y la as. as. reser. eradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Farmacia y Laboratorio del

DOCTOR CARRASCOSA

Droguería.—Aguas minerales.—Especialidades farmacéuticas.—Ortopedía.—Perfumería.—Preparación de inyectables y sueros artificiales, etc. etc.

CANALEJAS, 72.—SORIA

Banco HISPANO--AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Paredes y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones, y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

LA FAMA DE ARAGON

Almacén de vinos al por mayor y menor de

HIGINIO NAVARRO

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes, vinos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el 4 de agosto de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao, el 16 de agosto; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de agosto; de Valencia el 11; de Málaga el 12 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Bahama, Ila, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor P. DE SATUSTREGUI saldrá de Barcelona el día 25 de agosto; de Valencia el 26; de Málaga el 27; de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

El vapor ALICANTE saldrá de Barcelona el día 15 de agosto; para Valencia, Alicante y Cádiz, y donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los falsos agentes o informadores de esta Compañía.

Folleton de LA VOZ DE SORIA 105

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

—¡Dios mío!... ¡Aun no he sufrido bastante!

Quedaron Isabel y Tamarin absortos. La sombra del hermano les perseguía como un melancólico.

—Sucedan cosas extrañas en la torre...—dijo la moza de pronto.

—No se puede ser bueno...—añadió Tamarin sentenciosamente.—Don Fernando es mejor que el pan... Es un santo, como quien dice... Y el mundo está lleno de ingratitudes y maldades...

Pelayo recobró su energía, y apartándose de Isabel guardó silencio.

—Pues doña Juana...—añadió el mozo.—Dios me perdone el mal pensamiento, pero...

—¡Calla, hijo mío!— exclamó Pelayo.—Doña Juana es sagrada para nosotros... Es la esposa de nuestro amigo y señor... del hombre a quien todo lo debemos.

Dijo Crespo, y un estupor medroso plegó la boca de Tamarin. Reinó un silencio imponente. Las ráfagas del vendaval estremeían la casa.

Refugióse Pelayo en un rincón. Allí, entre la sombra, se puso a meditar, a coger las voces sordas de la conciencia le gritó muy hondó:

—¡Calla sospecha ruin!— dijo Crespo entre dientes.—¡Cállate, pensamiento miserable, que me abrasas el cerebro! ¡Húndete para siempre en los abismos del alma!

Se levantó de súbito y comenzó a pasearse por la habitación.

—¡No! ¡no puede ser!— pensaba— ¡no es posible! Y sin embargo...

La noche, el silencio, la ocasión, esos recelos inconfesables del espíritu, ese terror de las desgracias próximas, que nos despiertan a veces en el letargo de

la dicha, hicieron temblar a Pelayo y a sus hijos; Absortos estaban los tres en un mismo pensamiento, pero no osaban declararlo.

—¡Padre!— volvió a decir la muchacha.—Te estoy viendo sufrir, y me entran unas ganas de llorar!

—¡Hija mía!— exclamó Crespo, estrechándola en sus brazos.—¡No llores tú, luz de mis ojos! Que todo ha de remediarse.

Pero ella, arrasada de lágrimas, le echó los brazos al cuello. Y Tamarin habló de esta manera:

—¡Si adivino lo que sucede!..., ¡si yo también lo sospecho hace días!..., ¡si estoy maliciando!...

—¡Calla!— interrumpió Pelayo con voz grave.—Hay sospechas y temores que nunca deben salir del corazón... Hay pensamientos que debemos aplastarlos cuando nacen, como si fueran víboras.